אלגברה  לינארית  (מורצה קפלונובסקי) 

דף 8 (עבודה כיתה)

שאלה 1

א.(5 נק'). עבור אילו ערכי k המטריצה A הפיכה? 
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ב.(15 נק'). חשב את 
[image: image2.wmf]1

-

A

 עבור k=1.
ג.(10 נק'). פתור את המערכת הבאה בעזרת מטריצה 
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פיתרון

א.
det(A)=k(4-6)+2(3+2)=-2k+10#0 ( k#5
ב.
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ג.
b=1/8*(((-2)*(-2)+2*2+(-4)*(2)), 
[image: image13.wmf]1
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x=
((-5)*(-2)+1*2+(-2)*(2)),

(13*(-2)+(-1)*2+10*(2)))=1/8*(0,8,-8)=(0,1,-1)
שאלה 2

א. עבור אילו ערכי k המטריצה A הפיכה? (7 נק').
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ב. חשב את 
[image: image15.wmf]1
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 עבור k=1. (8 נק').
ג. פתור את המערכת הבאה בעזרת מטריצה 
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: (5 נק').
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ד. A - מטריצות ריבועיות מסדר n כשה A² = I . הים זה נכון ש-  A= ± I?
אם כן, הוכח, ואם לא – נמק מדוע (תן דוגמה) (5 נק').
פיתרון

א.
det(A)= 
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	A = 
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	Determinant = 9 

Cofactor matrix = 
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Adjoint matrix = Transpose of cofactor matrix = 
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A-1 = Inverse of A = 
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A A-1 = 
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ג.
b=1/9*(1+6+1,4-3-1,-3-0-3)=(1,0,0) 
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כידוע מאלגברה לינארית, למערכת משוואות ריבועית (כלומר, מספר המשתנים שווה למספר המשוואות) המיוצגת על ידי [image: image53.png]


, כאשר [image: image54.png]


היא מטריצה ריבועית, ו-[image: image55.png]


 הוא וקטור עמודה, קיים פתרון יחיד אם ורק אם [image: image56.png]det A # U



.
על פי נוסחת קרמר, הרכיב ה-[image: image57.png]


 של וקטור הפתרון [image: image58.png]


נתון על ידי

[image: image59.png])

_ det Ay
T det A





כאשר [image: image60.png]


היא המטריצה המתקבלת על ידי החלפת הווקטור [image: image61.png]


במקום העמודה ה-[image: image62.png]


 במטריצה [image: image63.png]


.

דוגמה

נתונה המערכת
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כלומר המערכת מיוצגת על ידי המטריצה [image: image65.png]


, והווקטור [image: image66.png]


.

נחשב את הדטרמיננטות:
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והפתרון נתון על ידי [image: image71.png]



שימוש של כלל קרמר בעולם הנדסה :


[image: image72.wmf]IZV
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חוק אוהם להסביר לסטודנטים את השימוש בעולם הנדסה .

נתון מערכת משוואות של מעגל חשמלי 

מצא את הזרמים במעגל .
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לפתור לפי כלל קרמר .
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